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                         T E C H N I C K Á  Z P R Á V A 
 
 

Část :                        Zdravotně technické instalace 
 
Úvod : 
     Předmětem projektové dokumentace jsou stavební úpravy a přístavba objektu  
FLD – 2.ETAPA. Objekt FLD se nachází v areálu ČZU v Praze 6-Suchdole na parc. č. 1627/1, 
1627/55, 1627/151, 1627/148 a 1649.  
 Stávající objekt FLD je samostatně stojící podsklepená budova o 1. podzemním podlaží a  
4.nadzemních podlažích. Přístavba objektu FLD má 1.podzemní a 3. nadzemní podlaží. 

 
Kanalizace : 
  Přípojky splaškové a dešťové kanalizace ze stávajícího objektu FLD budou ponechány stávající. 
Tyto přípojky jsou napojeny do areálových řadů splaškové a dešťové kanalizace.  
 
Dešťová kanalizace : 
  V areálu se nachází areálová dešťová kanalizace z trub DN 250, která je vedená podél východní 
fasády stávajícího objektu FLD. 
  Dešťové vody ze stávajícího objektu FLD jsou svedeny třemi dešťovými přípojkami, které budou 
ponechány stávající.       
  Dešťové vody ze střechy budou svedeny vnitřními svody a budou napojeny na svodné dešťové 
potrubí v objektu. Pro snížení množství odváděných srážkových vod je střecha pavilonu navržena 
jako zelená – extenzivní, součinitel odtoku srážkových vod ze střechy extenzivní je 0,7. 
   Vnitřní odpadní dešťová potrubí budou provedena ze zesíleného PP potrubí s vysoce 
protihlukovými vlastnostmi. Po celé délce bude svislé odpadní potrubí dešťové kanalizace 
opatřeno izolací proti rosení v min. tl. 5mm na bázi polyetylénu. Pro upevnění veškerých rozvodů 
ke stěně budou použity trubní objímky s elementy zvukové izolace. Dešťové potrubí bude 
napojeno na stávající dešťovou kanalizaci u podlahy 1.PP. Dešťová odpadní potrubí budou 
zakončena střešními dvouúrovňovými vtoky DN 100 s elektrickým ohřevem (střecha-PVC folie, 
parotěsná zábrana-živice). 

 
Splašková kanalizace : 
  V areálu se nachází areálová splašková kanalizace z plastových trub KG DN 250, která je vedena 
podél západní fasády stávajícího objektu FLD.  
  Splaškové vody ze stávajícího objektu FLD jsou svedeny čtyřmi splaškovými přípojkami do 
areálové splaškové kanalizace DN 250. Splaškové kanalizační přípojky budou ponechány stávající 
včetně svodného potrubí splaškové kanalizace ve stávajícím objektu.  
  Nová stoupací potrubí v řešené části objektu v 1.NP - 4.NP budou vedena v místech stávajících 
stoupaček. Nová stoupací potrubí budou propojena pod stropem 1.PP v podhledu do 
zrekonstruovaných prostor se stávajícími stoupačkami. (napojení bude provedeno pod stropem. 
Při realizaci je nutné postupovat tak, aby nedošlo k poškození rekonstruovaných částí v 1.PP. 
  U nového sociálního zařízení v 1.PP stávajícího objektu bude stoupací potrubí provedeno až 
k podlaze 1.PP včetně nového svodného potrubí od těchto stoupaček. Část stávajícího hlavního 
svodného potrubí pod sociálním zařízením v 1.PP bude provedeno nově a bude vedeno ve 
stávající trase a dimenzi. Před započetím prací je nutné provést sondu a odhalit přesné vedení 
potrubí a překontrolovat jeho profil a hloubku uložení. 
  V kotelně v 1.PP stávajícího objektu budou osazeny podlahové vpusti DN50 se suchou klapkou. 
Odvody kondenzátu od stropních fancoilů budou svedeny potrubím v podhledu do nejbližší 
stoupačky splaškové kanalizace. U každého fancoilu, popřípadě u napojení do stoupačky bude 
osazen kondenzační sifon DN 40. 
  V řešené části objektu se jedná o odvodnění sociálního zázemí, sprchy, wc, umyvadla, dřezy, 
pisoáry, bidety, podlahové vpusti. Odvodnění splaškových vod z objektu je navrženo celé 
gravitačně.  

 



Materiál kanalizace : 
   Hlavní svislé kanalizační svody budou ukončeny 0,5 m nad úrovní střechy odvětrávací hlavicí. 
Stoupačky, které nebudou vyvedeny nad střechu budou ukončeny přivzdušňovací hlavicí. Svislé 
kanalizační svody a připojovací potrubí k zařizovacím předmětům, včetně potrubí zavěšeného pod 
stropem je navrženo z plastových odpadních trub z polypropylenu. Ležaté kanalizační potrubí 
vedené pod podlahou je navrženo z plastového odpadního potrubí z PVC DN 110 – 200. 
   V místnostech, kde je nutno odvodnit podlahy kotelna, strojovny VZT, budou osazeny podlahové 
vpusti. Na svislých svodech budou umístěny 1 m nad podlahou čistící kusy. Všechna svislá potrubí 
budou na ležatý rozvod napojena dvojicí kolen 45°. Před zaústěním na ležatou kanalizaci bude 
v 1.PP, popřípadě 1.NP osazen na potrubí čistící kus příslušné dimenze. Připojovací potrubí od 
zařizovacích předmětů budou vedena ve stěně, popřípadě instalační předstěně. Připojovací 
potrubí bude vedeno v minimálním sklonu 3,0 % k odpadnímu potrubí, do něj bude zaústěno přes 
odbočku s úhlem 87,5°, popř. s úhlem 67,5°. Délka připojovacího potrubí bude do 3,0 m (max. do 
6 m v případě možnosti čištění). Všechny zařizovací předměty budou vybaveny zápachovou 
uzávěrkou.     
  Kondenzát z VZT zařízení bude svedeno přes zápachovou uzávěrku určenou k odvodnění 
kondenzátu do nejbližší stoupačky kanalizace splaškové. 

 
Zkouška vnitřní kanalizace :  
 Zkoušení vnitřní kanalizace se provádí dle ČSN 73 6760 a skládá se ze tří částí: a) z  
technické prohlídky b) ze zkoušky vodotěsnosti svodného potrubí c) ze zkoušky  
plynotěsnosti odpadního, připojovacího a větracího potrubí. Do doby provedení zkoušky  
kanalizace, se musí potrubí, určené k prohlídce, ponechat přístupné a očištěné (s viditelnými 
spoji). Po dobu zkoušky vodotěsnosti na svodném potrubí, která se provádí vodou bez 
mechanických nečistot o přetlaku nejméně 3 kPa a nejvíce 50 kPa, je nutné utěsnit všechny 
otvory. Zkouška vodotěsnosti trvá jednu hodinu a je vyhovující pokud únik vody, vztahující se na 
10 m2 vnitřní 1 plochy potrubí, nepřesáhne 0,5 l/hod. Zkouška plynotěsnosti se provádí po osazení 
zařizovacích předmětů a napuštění zápachových uzávěrek, při dočasném utěsnění odpadního 
potrubí v nejníže umístěných čisticích tvarovkách. Větrací potrubí zůstane dočasně otevřené do 
začátku unikání zkušebního plynu, který musí být zdravotně nezávadný, nevýbušný, ale 
zapáchající nebo obarvený. Na nejníže osazenou čisticí tvarovku se umístí zkušební víko s plnicím 
kohoutem a mikromanometrem. Přes plnicí kohout se napustí zkušební plyn přetlakem 0,4 kPa při 
utěsněném větracím potrubí. Zkouška je vyhovující, jestliže v celém objektu po 0,5 hod. od 
naplnění potrubí plynem není cítit nebo vidět přítomnost plynu. O výsledku zkoušky se pořizuje 
zápis.  

  
Zásobování vodou : 
  Stávající objekt FLD je napojen dvěmi litinovými vodovodními přípojkami DN 80 z areálového 
vodovodního řadu LTH DN 100.  
 
Návrh :  
   Pro stávající objekt a přístavbu FLD (I.Etapa výstavby) je postačující jedna vodovodní přípojka 
DN 80, druhá vodovodní přípojka bude za obvodovou zdí 1.PP zaslepena a šoupě u napojení na 
areálový řad bude uzavřeno a zaslepeno.  
   Litinová vodovodní přípojka DN 80 zaústěná do místnosti 054 v 1.PP bude ponechána stávající 
včetně uzavíracího šoupěte DN 80 a zpětné klapky za obvodovou zdí v 1.PP. Za zpětnou klapkou 
bude osazen nový podružný vodoměr vody DN 50. Za podružným vodoměrem bude rozvod vody 
rozdělen na samostatný rozvod studené pitné vody a na samostatný rozvod požární vody. Rozvod 
požární vody bude od rozvodu pitné vody oddělen trubním oddělovačem BA DN 50. 
    Rozvod studené pitné vody a požárního rozvodu budou vedeny souběžně do chodby, kde 
budou dále vedeny do kotelny k ohřevu TV a dále k jednotlivým zařizovacím předmětům a u 
požární vody k požárním hydrantům.    
   Rozvod TV a cirkulace bude veden souběžně s rozvodem studené vody a požárního rozvodu 
pod stropem 1.PP v podhledu v trase původních rozvodů vody. 
   Před stoupačkami SV, TV a cirkulace budou osazeny uzavírací armatury. Před stoupačkami 
cirkulace budou osazeny termostatické cirkulační ventily. 
   Rozvody připojovacího potrubí SV a TV k jednotlivým zařizovacím předmětům budou vedeny 
v drážce ve zdech nebo po stěně za zařizovacími předměty, výjimečně i ve skladbě podlahy. 



   Zrekonstruované rozvody SV a TV v 1.PP od zrekonstruovaných laboratoří a kanceláří v 1.PP 
budou přepojeny na nový páteřní rozvod SV a TV. Přepojení bude před stávajícími uzávěry 
v prostoru chodby. 

  V objektu se jedná o zásobování vodou sociálního zázemí, sprchy, wc, umyvadla, dřezy, 

pisoáry, bidety a výtokové ventily na hadici. 
  Nové vodovodní potrubí, které bude realizováno v rámci 2.Etapy výstavby bude napojeno 
v prostoru chodby v 1.PP na rozhraní 2,3.etapy výstavby na stávající rozvod pro prostor 
3.Etapy výstavby. Potrubí bude napojeno pod stropem nad podhledem. 
 
Ohřev TUV : 
   Teplá voda se bude připravována prostřednictvím  dvou nepřímotopných zásobníkových 
ohřívačích o objemu 2x 1500 l . Zdrojem tepla bude dvojice plynových kondenzačních kotlů 2x200 
kW. Celkový výkon kotelny tak bude činit 400 kW. Dodávka ohřevu TV a zásobníku je součástí 
projektu ÚT. 
   Na přívodu studené vody k ohřívačům bude osazen podružný vodoměr. Na přívodu studené 
vody ke každému ohřívači bude osazen uzavírací, pojistný ventil a expanzní nádoba. Cirkulaci 
teplé vody zajistí cirkulační čerpadlo. 

 
Požární zabezpečení : 
    V objektu jsou na požárním rozvodu navrženy hydrantové skříně s požární výzbrojí D 19 s 
tvarově stálou hadicí délky 30 m ( Q = 1,1l/sec. ). Hydrantové skříně jsou umístěny tak, aby bylo 
možno protipožárně zabezpečit veškeré prostory objektu.  
Pořární hydranty budou osazeny ve výšce 1,1 – 1,3m nad podlahou (měřeno ke středu zařízení) 
Dispozičně jsou umístěny tak, aby byl k hydrantu snadný přístup. 
   Vnitřní rozvod vody musí být dimenzován tak, aby i na nejnepříznivěji položeném přítokovém 
ventilu byl zajištěn přetlak 0,2MPa a současně průtok vody z uzavíratelné proudnice Q = 0,3l.s-1. 
  Rozvod požární vody v objektu je navržen z nehořlavého materiálu. Na odbočce z hlavního 
přívodu bude osazena na požárním rozvodu potrubní oddělovač BA. Přesné umístění požárních 
hydrantů určuje projektant PBŘ. 
   Potrubí požární vody k požárním hydrantům bude vedeno samostatně v souběhu s rozvody SV, 
TV a cirkulace pod stropem 1.PP v podhledu. Potrubí pro požární rozvod bude odděleno od 
rozvodu studené pitné vody v místnosti 054 za podružným vodoměrem trubním oddělovačem BA. 
Před stoupačkami požární vody budou osazeny uzavírací armatury. V objektu  a přístavbě bude 
usazeno 21 hydrantů s tvarově stálou hadicí 30 m. 

  
Materiál rozvodu vody : 
  Rozvod vody pro zásobování vlastního objektu bude veden samostatně a bude navržen z 
celoplastových trubek EVO PP-RCT (potrubí SV, TV a cirkulace) DN 20– 90.  
   Hlavní vodovodní rozvody budou vedeny pod stropem 1.NP. Na odbočkách k jednotlivým 
stoupačkám a odběrným místům budou umístěny uzavírací ventily s vypouštěním. Na cirkulační 
potrubí u těchto stoupaček budou osazeny regulační ventily pro vyregulování cirkulačního 
systému. 
     V místnostech, kde jsou navrženy podlahové vpusti budou umístěny výtokové ventily..  
    Požární rozvod je napojen za přívodem vody do objektu na odbočku a za odbočkou je osazen 
uzavírací ventil a potrubní oddělovač BA. Požární rozvod je navržen z nehořlavého materiálu z 
ocelových trub závitových, pozinkovaných DN 1“ - 2“. 
    Přívod vody ke sprchovému koutu budou vývody přivedeny do výšky 1,30 m n.č.p. Splachovací 
nádržky záchodových mís budou napojeny ve výšce 1,1 m n.č.p. (v  
případě závěsných klozetů), příp. 0,7 m n.č.p. (v případě klozetů v provedení kombi). Vývody pro 
pračku a myčku budou připraveny 0,6 m n.č.p. Vývody pro umyvadlo a pro dřez budou připraveny 
ve výšce 0,55 m n.č.p. Napojení zařizovacích předmětů - umyvadlo, WC – bude provedeno přes 
rohové ventily A80 a flexi hadičky. Tento způsob napojení umožňuje případné místní opravy bez 
nutnosti uzavření většího okruhu vodovodu. Vnitřní rozvody vodovodu budou kompletně izolovány. 
Budou izolována všechna připojovací potrubí a stoupací potrubí. Izolace musí přesahovat vždy i 
přes spojovací tvarovky tak, aby byl celý systém dokonale tepelně ochráněn. Tepelná izolace bude 
použita v tloušťkách dle vyhlášky č. 193/2007 Sb.  
  Veškeré výšky napojení musejí být překontrolovány dle instalačních podkladů skutečně 
vybraných armatur.  



  
Provedení tlakové zkoušky  
 Tlakové zkoušky budou provedeny podle ČSN 73 6660. O tlakové zkoušce bude pro  
každý hydraulicky nezávislý okruh pořízen protokol, který bude předložen ke kolaudaci.  
Zkušební tlak je 1,6 násobek maximálního provozního tlaku, minimálně 1,2 MPa. Při  
provádění tlak. zkoušek plastového potrubí je nutno počítat s dotvarováním.  
 Napuštění rozvodu vodou je možné nejdříve 1 hodinu po provedení posledního svaru. Po  
dokončení montáže vodovodu se musí provést tlaková zkouška za následujících  
podmínek: Potrubí připravené na zkoušku musí být uložené podle projektu, čisté a po celé  
trase viditelné. Potrubí se zkouší bez hydrantů a vodoměrů a jiných armatur, s vyjímkou  
zařízení na odvzdušnění. Namontované uzávěry musí být otevřené. Výtokové armatury mohou být 
osazeny jen v případě, že vyhovují zkušebnímu přetlaku. Běžně se pro účely tlakové zkoušky 
nahrazují zátkou. Potrubí se plní z nejnižšího místa tak, že se otevřou všechna místa pro 
odvzdušnění potrubí a postupně se uzavírají, jakmile z nich vytéká voda bez vzduchových bublin. 
Délka zkoušeného potrubí se stanoví dle místních poměrů, maximálně 100 m. Po napuštění vodou 
se vnitřní vodovod stabilizuje provozním přetlakem po dobu nejméně 12ti hodin, po této době se 
zvýší tlak na zkušební přetlak (15 bar). Tlaková zkouška trvá 60 minut a po dobu zkoušky je 
maximální dovolený pokles tlaku 0,02 MPa. Pokud je pokles větší, je třeba zjistit místo úniku vody, 
závadu odstranit a provést novou tlakovou zkoušku.  

 
Napojovací body zařizovacích předmětů : 
 

 
 
 

Výpočet potřeby vody : 
  Výpočet množství vody je proveden podle vyhl. 120/2011 kterou se provádí zákon č.274/2001 
(Zákon o vodovodech a kanalizacích), která stanovuje směrná čísla roční potřeby vody.  
Špičkové potřeby množství vody (maximální denní a maximální hodinová potřeba vody) je 
proveden podle směrnice č. 9/73 (Směrnice pro výpočet potřeby vody při navrhování 
vodovodních a kanalizačních zařízení a posuzování vydatnosti vodních zdrojů).  
                  
                    
Výpočtový průtok vody        

          
obytné budovy         

Qv = Suma (qi
2 . ni)1/2 [l/s] Qv = 3,58 l/s     

          
           

Množství zařizovacích předmětů          

          
        Jmenovitý výtok  Počet Výpočtový odtok  

Výtoková armatura     qi (l/s) zař. př. qn (l/s)  
WC s nádržkovým splachovačem 0,1   47 1,60    
Vana       0,3   0 1,20    



Sprcha       0,3   14 1,20    
Bidet       0,2   10 1,20    
Kuchyňský dřez     0,2   2 1,20    
Výlevka       0,2   0 0,80    
Pisoár       0,2   24 0,80    
Automatická bytová myčka na 
nádobí       0,2   3 0,80    
Umyvadlo       0,2   243 0,25    

          

          
HYDRANT D     0,3   21    
HYDRANT C     1,1   0    
současnost 2 hydrantů na  stoupačce nebo max. 3 hydrantů     

Qpv = Suma qi . ni[l/s] Qpv = 1,20 l/s     
 
Bilance potřeby vody 

 
Stávající stav 
 
FLD – 318 zaměstnanců (administrativa) – 56 l/os/den 
           279 studentů – 25 l/os/den 
 

Potřeba studené vody 
 
Denní potřeba 
                          Qd = 318 x 56 +279 x 25 = 24 783 l/den 
Max. denní potřeba 

                           Qd,max = 1,5 x (318 x 56 +279 x 25) = 37 175 l/den 
Max. hodinová potřeba 
                          Qh,max = 1,8 x 37 175 : 8 = 8 364 l/hod 
 
 
Potřeba teplé vody  
  40% SV 
Denní potřeba TV 
                          Qd = 0,4 x 24 783 = 9 913 l/den 
Max. denní potřeba 
                          Qd,max = 0,4 x 31 175 = 12 470 l/den  
Max. hodinová potřeba 
                          Qh,max = 0,4 x 8 364 = 3 345 l/hod 
 
Nový stav 
 
FLD – 318 zaměstnanců (administrativa) – 56 l/os/den 
           279 studentů – 25 l/os/den 
Přístavba – 49 zaměstnanců (administrativa) – 56 l/os/den 
 
 
 
Potřeba studené vody 
 
Denní potřeba 
                          Qd = 367 x 56 +279 x 25 = 27 527 l/den 
Max. denní potřeba 
                          Qd,max = 1,5 x (367 x 56 +279 x 25) = 41 290 l/den 
Max. hodinová potřeba 
                          Qh,max = 1,8 x 41 290 : 8 = 9 290 l/hod 



 
Potřeba teplé vody  
  40% SV 
Denní potřeba TV 
                          Qd = 0,4 x 27 527 = 11 011 l/den 
Max. denní potřeba 
                          Qd,max = 0,4 x 41 290 = 16 516 l/den  
Max. hodinová potřeba 
                          Qh,max = 0,4 x 9 290 =  3 716 l/hod 

 
 
POUŽITÉ NORMY A PŘEDPISY : 
Při návrhu byly použity normy a předpisy platné v době zpracování návrhu  
- ČSN 01 3450 - Technické výkresy - Instalace – Zdravotnětechnické a plynovodní instalace  
- ČSN 73 6660 - Vnitřní vodovody  
- ČSN 75 6760 – Vnitřní kanalizace  
- ČSN 75 5455 – Výpočet vnitřních vodovodů  
- ČSN EN 806-2 – Vnitřní vodovod pro rozvod vody určené k lidské spotřebě - Část 2: Navrhování  
- ČSN EN 806-3 – Vnitřní vodovod pro rozvod vody určené k lidské spotřebě - Část 3: Dimenzování potrubí - 
Zjednodušená metoda  
- ČSN EN 12056-2 – Vnitřní kanalizace - Gravitační systémy - Část 2: Odvádění splaškových odpadních vod - 
Navrhování a výpočet  
- ČSN EN 12056-3 - Vnitřní kanalizace - Gravitační systémy - Část 3: Odvádění dešťových vod ze střech - Navrhování a 
výpočet  
- ČSN 06 0310 - Tepelné soustavy v budovách - Projektování a montáž  
- ČSN 06 0320 - Tepelné soustavy v budovách - Příprava teplé vody - Navrhování a projektování  
- ČSN 73 6005 - Prostorové uspořádání sítí technického vybavení  
- ČSN 73 6133 - Návrh a provádění zemního tělesa pozemních komunikací  
- vyhláška č. 428/2001 Sb.  
- vyhláška č. 193/2007 Sb.  
- vyhláška č. 48/1982 Sb.  
- vyhláška č. 501/2006 Sb.  
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